

众志成城 抗击台风

尽快做好灾后重建和恢复生产工作

陈军深入各受灾点指导工作

■ 王聘钊

10月18日下午,县委书记陈军深入各受灾严重的乡镇,察看当地受灾情况并强调,各相关职能部门要认真统计核实受灾数据,尽快组织干群恢复灾后生产。

当天下午,陈军一行分别到见龙大道、潭榄溪、南渡江、白塘水库、黄竹镇河头村、龙门镇大效村等地进行视察。在沿江公园段防洪堤,陈军听取有关部门汇报县城基础设施受灾及南渡江、潭榄溪水位等情况汇报。听取汇报后,他强调,21号台风“莎莉嘉”给县城基础设施及农业带来重创,各部门要积极配合进一步做好灾后重建和恢复生产工作。

在黄竹镇河头村农户王朝和龙门镇莲塘村农户王征的养鸡基地里,因受台风影响,养鸡基地的鸡舍基本损毁,损失惨重。陈军指出,死畜禽的防疫工作不容轻视,务必做好消毒、预防等工作,从源头杜绝传染病;损毁的鸡舍要尽快修葺,把农户损失减到最小。

黄竹镇河头村村委会和龙门镇大效村村委会成规模养鸡户较多,而且都是散养在橡胶林里,但是由于

鸡舍建设比较简陋,一遇到台风,鸡舍倒塌可能性很高,也是造成损失的主要原因之一。对于鸡舍过于简陋,一遇台风就会造成重大损失的问题,陈军指出,能够规模饲养的农户都具备养殖技术,但是抗风险能力稍低,农业部门及镇政府要指导农户成立专业合作社,政府提供相应扶持,建设高质量鸡舍以及提供技术指导,让贫困户以入股的方式加入合作社,不但解决了其就业问题,还能获得分红,早日实现脱贫致富。

在视察中,陈军强调,各镇、各部门要各司其职,各驻村单位、包点村干部及当地干部仍然要紧密协调,快速行动,靠前指挥,准确把握灾情,尽快帮助当地百姓恢复正常的生产生活。陈军要求,各相关部门也要尽快核查灾情,做好灾情统计工作,安置好转移群众。在灾后重建过程中,要科学调度、统筹指挥,确保社会秩序井然有序,群众情绪稳定。

据了解,此次第21号强台风“莎莉嘉”对全县影响严重,经初步统计,全县直接经济损失3.52亿元。



县委书记陈军在黄竹镇河头村视察灾情。王聘钊 摄

省卫计委主任韩英伟到定安视察灾情

■ 王伦

10月18日,省卫计委主任韩英伟率领视察小组,来到定安县中医院、定安县龙河镇旧村等地,现场视察定安受灾地区,慰问受灾群众,县委副书记王建斌等领导陪同视察。

今年第21号台风“莎莉嘉”于10月18日在万宁市和乐镇登录,登录时中心附近最大风力达到14级,定安受灾严重。18日下午,冒着疾风暴雨,韩英伟一行来到定安县中医院,现场了解医院的受灾情况,慰问风雨中坚守一线的医护人员。

在听取了王建斌介绍定安卫生部门对强台风“莎莉嘉”的防御工作后,韩英伟对定安切实加强防风工作表示肯定,他表示,定安县各级卫生部门要再接再厉,对卫生系统在台风中需要承担的医疗救治工作要加强部署;全县各条卫生战线上的工作人员,要切实提高责任意识,克服麻痹思想,采取有效措施,积极应对台风;医疗救治工作要按照规范有序进行,并加强疫情监测工作,做好信息互通,全力开展灾后卫生防疫工作,确保风灾过后无大疫。

“家里受灾情况严重吗?台风天一定要注意安全!”在定安龙河镇旧村受灾困难群众吴淑光的家里,韩英伟嘘寒问暖,详细了解吴淑光家里的受灾情况,当听到吴淑光患有脑血栓,妻子已过世等情况后,韩英伟反复地叮嘱身旁的镇村干部,要高度重视困难群众的受灾安置工作,同时,一定要把救灾工作和扶贫工作有机结合起来,通过政策扶持等多种形式,着眼解决贫困户眼前的困难和问题,加强帮扶力度,真正做到带领困难群众脱贫致富的目标。

韩英伟还勉励困难户吴淑光,要增强信心,相信困难只是暂时的,在党和政府及社会各界的关心、支持和帮助下,要无畏困难、克服困难,相信大家的心连心将会给困难家庭带来新的希望。

当天下午,韩英伟一行还深入到了龙河镇旧村各个受灾点查看灾情,视察灾后重建工作。



在龙门久温塘,村干部在清理路障。



清障人员在清理井盖淤积物。